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Gemeinde Ahlbeck

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeindevertretung 

Ahlbeck

Sitzungstermin: Donnerstag, 24.02.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:10 Uhr 
Ort, Raum: Sportlerheim , Brückengang 2, 17375 Ahlbeck

Anwesend

Vorsitz
Ute Roesling-Tillaire

Mitglieder
Dörthe Aßmann
Hartmut Hornung
Kerstin Hübner
Karsten Krohn
Gudrun Stein
Viola Winter

Verwaltung
Petra Bernheiden

Gäste: Josef Schnellhammer, Andreas Frenz, Christian Schwind 
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 09.11.2021 
und Genehmigung dieser 

5. Vorbereitung der Höhepunkte für 2022 in der Gemeinde Ahlbeck 

6. Umzug der Heimatstube in die Dorfstraße 3 

7. Anfragen und Mitteilungen 

8. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und 
fristgerechte Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 7 Sitzungsteilnehmer anwesend.

2. Einwohnerfragestunde
Es wurden keine Anfragen gestellt.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Beschluss:

Antrag: Die Ausschussvorsitzende stellt den Antrag den nichtöffentlichen Teil öffentlich 
zu machen.
Mit dieser Änderung wird die Tagesordnung einstimmig bestätigt. die Tagesordnung gilt 
somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         7          0         0

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 
09.11.2021 und Genehmigung dieser

Es wurden keine Anfragen gestellt.

Beschluss:

Die Niederschrift wird einstimmig und ohne Änderungen genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         7          0         0

5. Vorbereitung der Höhepunkte für 2022 in der Gemeinde 
Ahlbeck

Das Fennfest soll am 09.07.2022 durchgeführt werden. Dieses Fest soll durch und mit 
den Vereinen vorbereitet und durchgeführt werden. Hierfür wird ein Festkomitee 
gebildet. 
In Vorbereitung des Fennfestes muss die Tanzfläche und die Hütten saniert werden.
Für den musikalischen Teil und die Versorgung wollen wir Rene Haupt verpflichten.
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Am 16.04.2022 organisiert der Förderverein der Feuerwehr das Osterfeuer. Beginn soll 
19.00 Uhr sein. Hier soll Tino Egert die Musik machen.  Der Verein FennKultour e.V. 
übernimmt das Grillen.
Der Förderverein der Feuerwehr organisiert die Getränke. Die Ankündigung des 
Osterfeuers soll 
noch in der Märzausgabe des Amtlichen Mitteilungsblattes erfolgen.
Es sollen nicht mehr als drei Höhepunkte im Jahr organisiert werden, sonst wird es zu 
viel. 

6. Umzug der Heimatstube in die Dorfstraße 3
Diskussion:

Die Räume in der Dorfstraße 3 sind zu klein. Man kann nicht mehr alles präsentieren.
Es gibt im Moment keine andere Alternative. 
Unsere jetzige Heimatstube ist sehr platzintensiv. 
Wir brauchen ein Konzept für kleine Räume. Hier muss ein Fachmann ran, der mit uns 
plant.

Was wird mit unser Lesestübchen?
Kann ins Multiple Haus ziehen, muss sich aber mit Büchern einschränken.

7. Anfragen und Mitteilungen
1. Unsere Kleine Grundschule auf dem Land nimmt an einem landesweiten Projekt – 

Gesunde Schule- teil. Unterstützung gibt es durch die Gemüseakademie. Es soll 
Gemüse im Schulgarten wachsen. Wir bekommen von der „Ackerdemie“ Pflanzen 
und Samen. Eine „Ackercoachin“ wird uns mit wertvollen Tipps und praktischen 
Hinweisen zu Seite stehen. Die erste Pflanzung erfolgt im April. Ziel soll sein, 
unsere Kinder lernen Gemüse kennen.

2. Am 24.06.22 will die Schule eine Party machen und am 30.06.22 die 
Schulabschlussfeier der 4. Klassen. Wir wollen schulübergreifend KITA, Schule, 
Vereine, einen Veranstaltungsplan aufstellen.

            14.8.22 Kaffeekonzert rund um die Kirche
            2.-3.9.22 Kinderzeltlager
            02.12.Weihnachtsmarkt mit der Kirche und unseren Kindern
     Der Sozialausschuss soll einen monatlichen Gesamtveranstaltungsplan aufstellen.
3. Am 04.03.22 bekommen wir den Fördermittelbescheid für unsere Schule.
4. Grundstücke am Nägelberg. Hier müssen wir die Modalitäten klären. Viele wollen 

es als Ferienwohnungen nutzen. Ist von uns nicht gewollt und auch kein 
Weiterverkauf.

5. Wir leisten in Ahlbeck eine starke Kinder –und Jugendarbeit. Diese Angebote 
müssen für das Amtsblatt aufgearbeitet und veröffentlicht werden. 

6. Es muss sich Einer finden, der sich für die Zusammenarbeit mit dem Amtsblatt 
verantwortlich fühlt.

7. Unser schnelles Internet lässt zu wünschen übrig.
8. Kritik an die Schule. Die Außenwände wurden gemacht. Jetzt sieht alles wieder 

schmutzig aus. Kinder spielen an der Hauswand Fußball und kein Lehrer 
unterbindet das. 
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8. Schließung der Sitzung
Die Sitzung wird um 21.10 Uhr geschlossen.

Schriftführung:

Petra Bernheiden
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